



## 我市教育系统启动119消防宣传月活动

# 排查+演练 筑牢校园安全防线

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 史龙奇)日前,市教育局印发方案,在全市教育系统集中开展2024年119消防宣传月活动。活动时间是11月1日至30日,活动主题是“全民消防、生命至上”。

各地各校要广泛开展“五个一”活动,即:各级各类学校安排一堂消防安全课,组织开展一次消防安全隐患排查,绘制一张教学楼、宿舍、食堂等人员密集场所逃生路线图,开展一次疏散逃生通道和电动自行车进宿舍消防安全检查,开展一次消防安全技能培训。各地各校要广发宣传和发动师生举报楼道楼梯间乱堆杂物、存放可燃物、电动自行车进楼等,营造浓厚氛围。要结合《全市教育系统打通“生命通道”实施方案》,对占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口和消防车通道的障碍物,对教学楼、图书馆、食堂、宿舍等人员密集场所门窗设置的铁栅栏、铁丝网、户外广告牌等影响逃生和灭火救援

的障碍物,及时设置醒目标志标线和警示标识标牌,坚决清除妨碍消防“生命通道”等违法行为。

要求各地各校在宣传月期间开展一次消防安全隐患排查自改活动,重点对电气线路、燃气等重点火灾源头,学生公寓、食堂、教学楼、图书馆、实验室、锅炉房、配电室、礼堂(多功能厅)等重点场所,高层和地下建筑、建筑施工工地等重点部位进行全方位、全覆盖、拉网式排查,做到应查尽查,不留死角和盲区。对排查出的消防安全隐患,建立台账,确定整改责任人、整改时限和整改要求,确保整改到位。

宣传月期间,各地各校要组织一次全员参与、全过程模拟的消防技能实战和疏散逃生演练,修订完善灭火应急预案,教育引导师生做到“小火会用灭火器、大火会用消火栓、火场中会逃生自救”,切实提升防火灭火和自救互救能力。③5

### 市第一完全学校

#### 硬笔书法展风采

本报讯(通讯员 金莹莹 赵一涵)日前,市第一完全学校小学部开展了“爱尚杯”硬笔书法大赛活动。

比赛现场,同学们一笔一画见精神,一撇一捺展气质,书写工整美观尽显笔锋,行款布局落落大方,在点、横、撇、捺之间,探寻中国汉字的独特魅力。此时无声胜有声,沙沙的写字声像美妙的音符,幻化出纸张上灵动的文字。

经过认真书写,一张张纸上呈现出优美流畅的字迹,字字皆工整,笔笔都清晰,运笔遵循起承转合。同学们的作品里洋溢着笔墨之香、向上之风。

本次书法比赛既丰富了学生的校园文化生活,又增强了学生对祖国传统书法艺术的热爱,为校园平添了一股浓郁的笔墨之香,让学生感受到书写乐趣与魅力的同时,推动学生养成良好的书写和学习习惯。③5

### 消防演练

随着急促的警报声,市第一实验幼儿园七一园区拉开了消防安全疏散演练的帷幕,教师们带领幼儿弯腰、捂住口鼻,沿着幼儿园指定疏散路线,有序向园区安全地带撤离。③5

通讯员 李静 摄



### 市第二完全学校

#### 举办体育文化节

本报讯(通讯员 肖智文)为进一步弘扬中华体育精神,增强学生体质,培养团队协作能力,激发学生对体育运动的热情,市第二完全学校小学部举行了“奥运精神强体魄,强国有我向未来”第五届体育文化节。

体育文化节的旗帜在秋风中猎猎作响,各色班服在阳光下闪耀。田径赛场上,孩子们身姿矫健,如风驰电掣,用速度与激情表达对胜利的向往;拔河赛场上,学生们一个个铆足了劲,在万众一心的号子声中,诠释了团结的力量……

此次体育文化节的成功举办,不仅丰富了学生的校园文化生活,提高了学生的身体素质和竞技水平,更增强了班级的凝聚力和向心力。在未来的日子里,学校将继续秉承“梦想照亮未来”的办学理念,培养志存高远、身健品端、博学力行、具有国际视野与创新精神的现代公民,为建设教育强区贡献二全力量! ③5

### 西峡米坪河西小学

#### 送教上门暖人心

本报讯(通讯员 赵丽娜)11月11日,西峡县米坪镇河西小学的校长和老师来到大河西组的张某哲同学家,开展本学期第五次送教上门活动。

为了保障残疾儿童拥有平等的受教育权利,本着“让每一位残疾孩子都能健康成长,并能享受平等的课堂教学”的理念,米坪镇河西小学本学期开展了每月两次的“送教上门”活动。

在此次送教上门活动中,该校校长与学生家长进行了亲切交谈,详细询问孩子的近期身体状况;送教老师耐心地为孩子辅导,与孩子一起做游戏,帮助孩子建立信心和谋划人生规划。

通过“送教上门”,学校全面了解到弱势群体孩子们的生活、学习状况,让这些孤残孩子不在学校也能享受到学校的教育,使他们能切切实实地感受到没有被遗忘,确保每一个孩子都能在教育的阳光照耀下茁壮成长。③5

## 卧龙区举办青少年爱国主义读书教育活动

### 把爱国情强国志融入血脉

本报讯(通讯员 屈连文 陈小霞)日前,卧龙区第三十一届青少年爱国主义读书教育活动“奋发有为 强国先锋”演讲比赛评选结果出炉:南阳市第四小学校唐敬越等8名同学荣获小学组一等奖,南阳市第二十一学校卢佳宜等5名同学荣获初中组一等奖,南阳市第八中学校杨紫晴等两名同学荣获高中组一等奖。

比赛设小学组、初中组和高中组。比赛现场,选手们以“奋发有为 强国先锋”为主题,结

合生活实际,畅谈自己的爱国主义情怀,一个个气势慷慨激昂,声音清脆悦耳,引人入胜,催人奋进,赢得在场观众和评委的阵阵掌声。

此次活动,充分展现了卧龙区新时代少年儿童爱党爱国、奋发进取、努力拼搏的精神风貌,引导广大青少年把爱党爱国热情转化为成才报国的实际行动,为奋进新征程、建功新时代,提供坚强的思想保证和强大的精神力量。③5

